

बच्चा राष्ट्र की असली सम्पत्ति है-राज्यपाल 10-8-2017

चंडीगढ़, 10 अगस्त। बच्चा राष्ट्र की असली सम्पत्ति है। भौतिक सम्पत्ति परिवार व राष्ट्र की निरंतरता को बनाए नहीं रख सकती। यह काम बच्चों से ही होता है। इसलिए बचपन से ही बच्चे को ऐसा बनाओ जैसे नागरिक की राष्ट्र व समाज को जरूरत है। ये उद्धार हरियाणा के राज्यपाल प्रो० कप्तान सिंह सोलंकी ने 'बाल अधिकारों पर क्षेत्रीय कार्यशाला' के उद्घाटन अवसर पर अपने सम्बोधन में कही। कार्यशाला का आयोजन बाल अधिकार संरक्षण आयोग, चण्डीगढ़ और राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग द्वारा चण्डीगढ़ ज्युडिशियल अकादमी के सभागार में किया गया था। इसमें उत्तर भारत के राज्यों के बाल अधिकार संरक्षण आयोगों के सदस्य व समाजसेवियों ने भाग लिया। राज्यपाल ने आगे कहा कि बच्चे के बिना परिवार पूरा नहीं होता। जिस परिवार में बच्चा नहीं होता उसके पास सब कुछ होने के बाद भी कुछ नहीं होता। बच्चों के बारे में सोचते समय ऐसे परिवार की भावनाओं के बारे में जानना जरूरी है। उन्होंने कहा कि भारतीय संस्कृति में बच्चों को पूरा समाज अपना मानता आया है। इसीलिए बच्चों में कोई भेदभाव नहीं किया जाता रहा। हमारी गुरुकुल प्रणाली में राजा व रंक के बच्चे एक ही गुरु से एक जैसी शिक्षा पाते रहे। इसीलिए हमारी संस्कृति महान बनी। प्रो० सोलंकी ने कहा कि राष्ट्र व समाज को समृद्ध व सशक्त बनाना है तो उसमें रहने वाले आदमी को बनाओ। यह आदमी बचपन से ही बनता है। इसलिए बच्चों की क्षमता को पहचानकर उन्हें शिक्षित करना और कौशल देना जरूरी है ताकि वे बड़े होकर समाज पर बोझ नहीं बनें, बल्कि समाज की शक्ति बनें। उन्होंने कहा कि दुर्भाग्य से आज हम भौतिक सम्पत्ति बनाने में तो लगे हैं लेकिन वास्तविक सम्पत्ति बच्चों की तरफ ध्यान कम है।

राज्यपाल ने दीप जलाकर कार्यशाला का उद्घाटन किया। उन्होंने बच्चों के द्वारा, बच्चों का और बच्चों के लिए कार्यक्रम के लिए दिल्ली पब्लिक स्कूल के बच्चों को सम्मानित भी किया।

इससे पहले राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग के सदस्य यशवंत जैन ने कहा कि जो बड़ों के अधिकार हैं, वे बच्चों के भी अधिकार हैं। उन्होंने कहा कि हम देशभर के राज्यों

के बाल अधिकार संरक्षण आयोगों में तालमेल बनाने के प्रयास में लगे हैं ताकि बच्चों के अधिकारों का संरक्षण हो सके। उन्होंने राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग के कार्यक्रमों और बच्चों के अधिकारों की जानकारी दी। बाल अधिकार संरक्षण आयोग, चण्डीगढ़ की चेयरपर्सन व चण्डीगढ़ की पूर्व मेयर बीबी हरजिन्दर कौर ने राज्यपाल और विभिन्न प्रदेशों से आए समाजसेवकों का स्वागत किया।

इस अवसर पर समाज कल्याण विभाग, चण्डीगढ़ के सचिव बी०एल० शर्मा, उत्तराखण्ड के उप पुलिस महानिरीक्षक अनन्त राम चौहान आदि उपस्थित थे।





